

Pantáta Bezoušek.

O jeho radostech i starostech vypravuje:
KAREL V. RAIS.

"I čermáka!" a pantáta dal se do srdečného směchu.
Poněvadž opona šla nahoru, byl jejích hovor přerušen.
"Nie platno, paní slečinko," zase po akté švitořil, "račeťe mít svatou trpělivost, pantátovi račeťe doma vyhovět, a tím se snad všemu pomůže!"
"Dělán, co možu, dědečku! — Vždyť pořád praktikantem nebude, a živi bysme byli — ne?"
"Bodej, bodej!" kýval dědeček a v duchu se smál, jak je srdce té panenky rozehřáto.
Inu, inu, myslil si, tady je o pravdu zle, to pantáta dobře vidí, jenom jak to s tím chlapčím dopadne! Že by table dívčinka špatně neviděla, že by i Márinka a Józsa jen tak chvátali, skoro se mi nezdá. Bude on pantáta, myslím, paličáček!
Za posledního jednání se pro ty lesní panny ještě několikrát na hru rozmrzel, ale za to se na Kalafunku, když se starý šumaf s Dorotkou vrátil z toullek, pohnula ho až k slzám.
"Tohle je čistě provedeno, to musím říci," chválil, a ke konci si liboval, že to všechno dobře dopadlo. "Tak vidíme, paní slečinko, jen nezoufat!" seřptal Melancko, jež se jen teskně usmála.
"Aeh, to byla krásná!" povstáváje, rozplývala se Měci.
"Ty viji, ty viji —" vzdychala Fiminka.
"Jak jste byl, tatínku, spokojen?" při odchodu ptala se paní.
"Svatá pravda, hezky hrajou!"
Ve vestibulu Melancka zůstávala pozadu a stále se ohlížela.
"Ať se neztratíme, paní slečinko!" napomínal jí, ale dobře si všiml, že dívka nepokojně bloudí očima mezi davem.
Sotva že vyšel na ulici, pantáta si na licho hvízdnul a tlučen se zasmál. Melancka stála před mladým, štíhlým mužem, jenž skřípe, rusé knírky i světlé kůněry na skrání hezky slušely, a ukazovala mu na dědečka. Mladík smekl, uklonil se a usmál.
"Dej Pánbůh dobrý večer!" kývaje volal pantáta a také klobouček posmekl.
Paní doktorová zpozorovavši, co se děje, šla pomalíčkem a vybízela děti, aby pátraly, nejde-li tati.
Dědeček šoulnal se po kraji chodníku, až ho Melancka opět chopila pod paži. Usmál se a srdečně pohledl jí do tváří. Byla pobledlá, dýchala rychle a ve smutných očích měla vláhu. Koušek šli mlčky.
"Tak to je on?" konečně ptal se pantáta přítlučeně.
"Je, dědečku!" odpovíděla jak si smutně.
"No, musím říci, že paní slečinka vybírat umí — čistý chlapíček!" řekl slovo za slovem, a když neodpovídala, tázal se: "V divadle nebyl?"
Zavrtěla hlavou a zamýšleně patřila k zemi.
"Tak tu schválně čekal — ale že to věděl!"
Povznesla hlavu, jemně se usmála a řekla zticha: "Napsala jsem mu listek — ale to žádný neví, dědečku! My se nikdy nevidíme — do trhu již nesmím, všude chodí naše Apu — těch pár slov je vždycky za dlouhou dobu —"
Pantáta poslouchaje, mlčky přisvědčoval.
"Setrny, myslím, bude," povídal s myšlenkou, "no, jen ať je, to je dobře!"
Tu byli vyrušeni jadrným, veselým hlasem doktorovým.
"Chváta Bohu, že jdete, už jsem myslil, že vás tam zavěšil!" vítal je.
"I čekal jsem, až se ty hlavní prosody vyhrnou, aby nám ty sejkory neumačkaly," švitořil pantáta.
"Tof mi, tatínku, povíte, jak se vám to líbí," vyřval doktor, a Melancka pospíšila na stranu.
"Inu, krásná, krásná, jen co je pravda! Ale musím říci, že u nás tak hezky hrajou!" a vážně podíval se na syna. "Matorku sná! Tou když se roztáhne, to to skutečný slůvčínko trhá. A ti o statní taky to krásně provádějí! Já ale tuze často nejdů, lituju to! Ho čestná, ale jednou se čas přece. Lonského roku nebo předlon-

od skříně ke skříně a počítá je; za to Apé a cizím lidem v domě a v sousedstvu rozdává po kolika — rád slyší cizí díky a chválu."
Pantáta poslouchaje pozorně, jen vrtěl hlavíčkou.
"S jídlem také týrá — nejdřív si něco sám poručí, a potom mu to nechutná, nebo je mu toho málo, nebo je to neslané, solí, solí — až to nemůže jíst. Hubuje, že se mnoho protopí, ale hned je mu zimna — pořád by kupoval dříví a boty — už jich má dvanáct párů." A paní doktorová se usmála.
"Zkrátka: domnívá se, že Melancka myslí jenom na Králiče a na něj nadobro zapomíná. Proto podezřívá a zlobí se!" doložil doktor.
"No, to by, pravda, neměl," vážně tvrdil dědeček a znovu pohroužil se do myšlenek.
"Tatínku, zapalte si doutník — bez kouře se špatně povídá!" aby to otevovy starosti rozptýlil, spustil doktor.
Pantáta jen rukou mávnul — ani pohoutky neměl na kouření, leda doma, doma. Ale doktor nepovolil; vyhrav doutník, uřízl špičku a podal jej otei.
"Ty jsi, hochu, ty jsi — do čeho mě ještě vnučí! Mezi takovou společností mne vede, a teď ještě mám kouřit cikáro," vyčítal pantáta.
"Je neště, tatínku," odvětil syn a škrtnuv připaloval otei.
"Safiko — safiko!" tahaje a bafaje povídal si dědeček. Mžouraje držel doutník mezi nataženými ukazováčkem a prstem prostředním, rty špulil do kulata a chvilkami si bafnul.
"Pijte, tatínku," pobídl doktor.
"Že mi to dáváš najejt, vždyť víš, že to nevyppiju."
"Snad byste, tatínku, v neděli v Praze nevyppil kapku pilsenského," domlouvala paní.
Pantáta honem zadíval se na sklenici, z níž vynikaly kopečky kypré, zahnědlé pěny, a hlavou mu proleto: "Tak to je pilsenské!" a při té myšlence nepokojně se zachrčel, zpod více podíval se na syna a již již chtěl říci: Ale bude ono dražé! Syn však, jako-by tušil otevovy myšlenky, pravil: "Dnes jsem se vám vyppal na toho Zurana."
"To je dobře, pěkně ti děkuju, musím se tam někdy podívat!"
"Není to od nás daleko."
"A vy si, tatínku, doma nikdy nezajdete do hospody?" tázala se paní.
"I čermáka, takové choutky nikdy jsem neměl, ačkoli mi nebožka v neděli kolikrát povídala: Jdi si přece také mezi lidi! — Co tam? Tomu jsem nikdy nerozuměl, že to lidé jen tak pijou. No, když je žízeň, rád se taky napiju; například ve znieh, když jsem jel pro mandele, jednou dvakrát za léto jsem si tak letem v síni hospody také ten šunek vypil, ale víc nie."
"Potom když jsme chodili spolu, vidte, tatínku!" prohodil doktor.
"I podíváme se, teď to přijde," zasmála se paní.
"Nie zlého, Márinko! To když jsem za Jozou chodil a s těmi uzly také do Jičína, na zpáteční cestě mě po tom vyprovázal třeba až k píranu u Ouhlie, a tu jsme se stavovali v Robousích u silnice, vypili jsme spolu dvě holby a snědli každý kousek chleba."
"Je lího něco k večeru? do hovoru vpíel se tenkomohý, pružný skřepník, předkládaje doktorovi železní listek. Doktor přisvědčil a podáváje listek choti pravil: Márinka nám něco vybere."
Paní přijala listek, a děvčátka také nahlížela, ačkoli žádná nezna- lo písmenky.
Pantáta rychle nahlul se k synovi a ptal se přítlučeně: "Snad tady nechoče jít?"
"Když už jsme tu, povědeme," přisvědčil doktor.
Dědeček rozetvřená čekal očima od stolu k stolu; v nohách jeho když má uravence.
"Co dostaneme, mamí?" ozvala se vyřvala Měci.
"Já, debj, mamí," škeroula Fiminka.
"Tolik použe za des!" do- šené vyřkl pantáta. "Tof aby ti toky! Jen si poruč — divadlo, piva, večer —"
(Pokračování.)

Zdarma Pro Muže

50,000 KNĚH

ZDARMA MUŽŮM.

Ma Cenu \$10.00 Pro Každého Postiženého Muže.

Pak-liže trpíte kteroukoliv nemocí mužům tak vlastně, tedy Vás žádáme, byste si dopsali o jednu a těchto obiluhodných knih. V té se jednoduše a srozumitelným způsobem píše, jak každý muž, trpící otravou krve, životní slabostí, povlečenou ztrátou síly, rheumatismem, nemocí ústrojí, žaludku, jater, ledvin aneb nemocí měchýře, může být trvale vyléčen ve svém vlastním domově. Jste-li šklaman a znaven peněžitými obětmi, tu tato "Zdarma kniha mužům" bude mít pro Vás ceny sta dolarů. Poví Vám proč trpíte a jak můžete opětně nabýt stálého a trvalého zdraví. Tisíce mužům vráceno bylo dokonale zdraví síla a možnost za pomoci této cenné knihy. Jest to skladisťe vědomostí a obsahuje právě to co každý muž vědět má. Pamatuje že tato kniha jest naprosto zdarma. My zaplatíme poštovné. Oddělte tento "Z D A R M A K U P O N" a zašlete nám ho dnes a my Vám zašleme jeden výtisk této cenné knihy úplně vyplacene.

ZASLETE DNES TENTO KUPON NA KNIHU ZDARMA.

DR. JOS. LISTER & CO., B. 706 Northwester Bldg., 22 Fifth Ave., Chicago.

Pán o vě: — Zajímám se o Váš nabídku, "Knihu zdarma" a tešilo by mne, kdybyste mi ihned jeden výtisk zaslali.

Jméno.....
Pošta..... Stát.....

OZNÁMKOVÁ KANCELÁŘ.

Obstarávám a přijímám oznámky do všech českých, slovanických, polských a chorvatských časopisů v Americe. Jsem výhradní oznámkový zástupce těchto časopisů. Po- dávám Vám všechny informace, tý- kající se výhod, kteréž se posky- tují oznamovatelům a obchodníkům, kteří si přejí oznamovat. Ob- starávám překlady do všech řečí. Pošlu Vám seznam všech mezi- slovanických časopisův na požádá- ní.

Alois J. Sankař,
391f 115 Dearborn Str.
Chicago, Illinois.

ANGLICKÉ KNĚHY.

Máme na prodej následující knihy k učení se anglické řeči: "Praktické učebnice anglického jazyka," "Značky an- gličtiny," "Čtenář novin anglických," "Slovník česko-anglický," "Slovesnik anglická škola," "Nový velký angli- cko-český slovník (díl I)." — Naše knihy jsou oznamovány všude za nejlepší. Češtelé některou tuto knihu, přete nám dnes a my Vám pošleme několik stránek na ukážku. Adres: Česko-an- glická škola, 3639 — 22d St., Cor. Mil- lard Ave., Chicago, Ill. 414f

HASSAN

CIGARETY

S KORKOVÝMI ŠPIČKAMI.

Premyslejte! Deset cigaret s korkovými špičkami, z nejjemnějšího tabáku za 5 centů. Neco nejlipsiho co kdy dáno bylo do cigarety. Druh, jaký jen naše dlouholetá zkušenost a prostředky mohly vyrobit. Na prodej všude.



5¢

The American Tobacco Co.
111 Fifth Ave., New York City

Chcete si zasloužit farmu?

Příležitost pro 500 mužů ku práci na vlastních domovech.

Wisconsinští obchodníci si přejí, by se farmáři usadi- li v blízkosti Ashland, Wis., a zvýšili plodiny ku spotřebě ve městě.

Celá řada prominentních ob- chodníků v Ashland, Wis., rozhod- la se na tom, že by sem mohlo být přivedeno více farmerů, kteří by se usadili nedaleko města, a činí jim podivuhodné nabídky.

Divoké a nevdělané krajiny se- verního Wisconsinu jsou zámy ja- koho podivuhodně úrodné a mnoho farmerů, kteří se usadili v těchto nových místech, pěstuje nesmír- nou úrodu hrambor, sena, drobné- ho obilí a ovoce. Za své mlékař- ské výrobky a vejce dostávají ve- líké ceny, leč nem tam ani polovi- na farmářů, kteří by byli s to vy- pěstiti vše ku spotřebě horníků, dělníků a tovarníků v tomto vel- kém severním kraji. Každý druh farmářských výrobků posílá se u velkém množství do Ashland, Stát Wisconsin vyhlázi proto osadníky, by přišli do severní jeho části a přistěhovalecká úřadovna sama a veřejně praví, že je tam skvělá pří- ležitosť pro chudé muže ku zbohata- nutí vzděláváním divočin, jež dru- hdy byly porostlé bozy.

James W. Good & Co., promi- nentní to firma v Ashland, prohlá- šuje, že je jí s to usaditi na pět set rodin dle výběru na farmách v okruhu čestí mil kolos města. Aby pak povzbudili chudé, ale po- etivě muže k usazení se kolos mě- sta a ku zvýšení těžby farmář- ských produktů pro vlastní trh, mají již plán, na jehož uskuteč- ní, hodí by se tam usaditi, mohli by farmy vydlážiti, postaviti si dom- ky a platiti za ně, až by si vydělali. Je-li totiž lidí ve městech boz prá- se, pak toto je skvělou náležitou k nabýti důstojného živobytí, vlastního domku a zbohnutí.

Státní úřadovní tvrdí, že skoro každý druh plodiny dá se tu pěstovati; podneží je zde zdravé, u-



A R G G O

Gloss Starch

VOLNĚ otevřený skrob přijímá do sebe všechny prach a smeti zpod grocerního pultu — a pak je prádlo vaše šedavě-bílé nebo žluté.

ARGO je lokonajím skrobem pro každou laundráckou potře- bu a dá se jím škrubit i takto teplým i jako studeným.

39-20

PORÍDTE SI ČISTĚHO ARGO BALÍČEK ZA 5 CTŮ.



F. M. Scoblik,

český právník
a obhájce.

VEREJNÁ PRAXE.

Security, Block - TYNDALL, S. D.

Jos. J. Panuška

1218 Williams st., petvá neproti Kouč- novu laundráckému krámu.

Poskytovatel obchodu v českém dia- lectu v Česku, v Rusku, v Ma- rsku, v Polsku a v různých jiných zemích. — Posílá i různé pojedná- ní. ABSTRAKTY NÁROKŮ — VEREJNĚ NOTÁŘSTVÍ.

Hodiny: Od 7 do 10 večer a v sobotu od 10 hodin odpo. do 1 hod. ráno. 301f
Tel. Doug. 517. Přijímá každý večer.



16. a William, OMAHA